

† Александр Дмитриевич Огуй



6 мая 2014 г. на 58-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался украинский языковед, буковинский краевед, заведующий кафедрой иностранных языков для гуманитарных факультетов Черновицкого национального университета им. Юрия Федьковича доктор

филологических наук профессор **Александр Дмитриевич Огуй**.

А.Д. Огуй родился 21 декабря 1956 г. на хуторе Думанецкий, вблизи села Снячив Сторожинецкого района Черновицкой области. После окончания Сторожинецкой средней школы № 1 учился на факультете иностранных языков в Черновицком государственном университете (1974-1979), где получил специальность «Филолог. Преподаватель немецкого языка и литературы». С 1979 г. работал в Черновицком национальном университете на кафедре немецкого языка (впоследствии германского, сравнительного и общего языкознания). Прошел переквалификацию по специальностям «Военный переводчик» при Институте военных переводчиков в Москве (1984) и «Преподаватель английского языка и литературы» (1989-1991).

В 1989 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Историко - семасиологическое исследование прилагательных со значением "смелый, храбрый"» под руководством профессора В.В. Левицкого в специализированном ученом совете при Одесском государственном университете им И.И. Мечникова. В 1995-1997 гг. изучал историю и экономику в Боннском университете (ФРГ).

В 2000 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Системно - количественные аспекты полисемии в немецком языке

(синхрония, диахрония и панхрония» (консультант - профессор В.В. Левицкий) в специализированном ученом совете при Киевском национальном университете им. Т.Г. Шевченко.

С марта 2001 г. - заведующий кафедрой английского языка. В 2004-2006 гг. - завкафедрой германских языков. С 2006 г. - заведующий кафедрой иностранных языков для гуманитарных факультетов.

Был гостевым профессором Боннского университета им. Фридриха Вильгельма (ФРГ, в 1996-1997 гг.), профессором Одесского политехнического университета (2002 г.), Прикарпатского и Хмельницкого гуманитарно - педагогического университетов.

В сферу научных интересов ученого входили лингвистика (историческая и синхронический лексикология, «языковые законы», история языка, историческая терминология), переводоведение, литературоведение (биографически-описательный метод, педагогика (история педагогики Украины), психология (нейролингвистика, психология творчества), методология (постмодернизм, холистический подход, аппроксимативные методы семасиологических исследований), история (экономическая история), нумизматика.

Читал лекции по теоретическим курсам «Введение в языкознание», «Романо-германская филология», «История немецкого и английского языков», «Лексикология», «Теория иностранного языка», «Теория и практика перевода», «Методы лингвистических исследований», «История лингвистических учений», в том числе в Вене и Клагенфурте (Австрия), Бонне и Майнце (ФРГ), Ораде (Румыния), Смольнике (Словакия). Член международных научных и преподавательских организаций SLE (с 1993 г.), TESOL (2002 г.), Академии наук Высшей школы Украины (2008 г.). Лауреат областной литературной премии И.М. Бажанского, отличник образования Украины (2005 г.). Награжден знаком МОН Украины «За научные достижения» (2007).

Александр Дмитриевич Огуй - автор около 650 публикаций в научных изданиях, в том числе 38 книг.

Он много лет сотрудничал с международным историческим журналом «Русин», в котором публиковал статьи по истории и нумизматике Буковины.

Вечная память!